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Second Session, Commencing at 11.30 am 

AUSTRALIAN  COMMONWEALTH  
COINS

317 
Edward VII - Elizabeth II, type set, halfpenny to crown and 
cent to fifty cents, later coins generally of higher grade, in 
press in Dansco album. Very good - uncirculated. (46)

$80

318 
Edward VII, 1910 set of florin, shilling, sixpence and 
threepence. Good fine; good very fine; uncirculated; nearly 
uncirculated. (4)

$500

CROWNS

  

part

319*
George VI, 1937. Extremely fine - nearly uncirculated. (2)

$120

320 
George VI, 1937. Extremely fine - nearly uncirculated. (3) 

$150

321 
George VI, 1937. Fine - nearly uncirculated. (6)

$100

322 
George VI, 1937. Fine - good very fine. (9)

$120

323 
George VI, 1937. Fine - very fine. (14) 

$200

324 
George VI, 1937. Fine - extremely fine. (15) 

$200

325 
George VI, 1937 and 1938. Uncirculated; nearly uncirculated 
but stained on reverse. (2)

$170
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326 
George VI, 1937 and 1938. Nearly uncirculated; extremely 
fine. (2)

$170

327 
George VI, 1937 and 1938. Lightly toned extremely fine. 
(2) 

$180

328 
George VI, 1937 and 1938. Extremely fine; extremely fine/ 
good extremely fine. (2)

$150

329 
George VI, 1937 and 1938. Extremely fine; nearly extremely 
fine. (2)

$150

330 
George VI, 1937 and 1938. Extremely fine; nearly extremely 
fine. (2)

$150

331 
George VI, 1937 and 1938. Extremely fine; nearly extremely 
fine. (2)

$150

332 
George VI, 1937 and 1938. Very fine, good very fine. (2)

$120

333 
George VI, 1937 and 1938. Good very fine. (2)

$120

334 
George VI, 1937 and 1938. Fine - good very fine. (2)

$100

335 
George VI, 1937 and 1938. Very good - fine. (2)

$100

336 
George VI, 1938. Nearly extremely fine.

$100

337 
George VI, 1938. Good very fine.

$80

338 
George VI, 1938. Fine; nearly extremely fine. (2) 

$150

339 
George VI, 1938. Very fine - good very fine. (3)

$180

340 
George VI, 1938. Fine - very fine. (4)

$200

FLORINS

341 
Edward VII, 1910. George V, 1911. Very fine; good very 
fine. (2) 

$300

  

342*
George V, 1911. Nearly extremely fine. 

$350

343 
George V, 1911. Good very fine. 

$200

344 
George V, 1913 (3), 1914, 1914H, 1915, 1915H, 1924, 
1926, 1936 (2). Very good - very fine. (11) 

$60

345 
George V, 1915, 1933 (3). Very good - good fine. (4) 

$50

346 
George V, 1918M. Nearly extremely fine. 

$150

 

347*
George V, 1922. Nearly extremely fine.

$500

Ex. Spink Australia Sale 10 (lot 988).

 

348*
George V, 1923. Lightly toned, extremely fine or better.

$900

349 
George V, 1926 and 1927 Canberra. Good very fine; good 
extremely fine. (2) 

$150

350 
George V, 1927, 1927 Canberra and 1936. Extremely fine 
- good extremely fine. (3) 

$240

351 
George V, 1927, 1927 Canberra, 1936. Cleaned, very fine 
- extremely fine. (3) 

$60
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352 
George V, 1927, 1931, 1935, 1936(2). Nearly extremely fine 
- extremely fine. (5) 

$240

353 
George V, 1927, Canberra. Golden tone, extremely fine 
- nearly uncirculated. (2)

$50

354 
George V, 1927 Canberra. Good extremely fine. (2) 

$50

355 
George V, 1927, Canberra. Extremely fine - nearly 
uncirculated. (8) 

$90

356 
George V - Elizabeth II, 1927 Canberra, 1951 Jubilee, 1954 
Royal Visit. Uncirculated. (3) 

$100

357 
George V - George VI, 1927 Canberra (4), 1951 Jubilee (6), 
1952. Very good - extremely fine. (11) 

$50

358 
George V - George VI, 1927 Canberra (4), 1928, 1931, 
1935, 1936, 1939 (2), 1938, 1940 (3), 1941 (5), 1942 (2), 
1942S (2), 1943 (2), 1943S (2), 1944S (3), 1944 (6), 1945 
(2), 1946, 1947 (2). Good - nearly uncirculated. (42)

$200

 

359*
George V, 1928. Cleaned, good extremely fine.

$350

360 
George V, 1931. Nearly uncirculated.

$120

361 
George V, 1931. Nearly uncirculated.

$100

362 
George V, 1931. Extremely fine. 

$50

363 
George V, 1932. Very good/nearly fine. 

$150

364 
George V, 1932. Very good.

$100

365 
George V, 1932. Very good. 

$80

366 
George V, 1932. Good - very good. (3) 

$300

367 
George V - George VI, 1932, 1933, 1939 (3). Very good 
- fine. (5)

$150

368 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Flat wreath 
otherwise nearly uncirculated. 

$300

369 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Well struck up 
wreath, good extremely fine. 

$280

370 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Lightly toned, 
good extremely fine.

$250

371 
George V, 1934-35. Melbourne Centenary. Extremely fine. 

$250

372 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Extremely fine/
good extremely fine. 

$200

373 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Toned, extremely 
fine. 

$200

374 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Toned, extremely 
fine. 

$200

375 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Extremely fine.

$180

376 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Silver polished 
otherwise nearly extremely fine. 

$240

377 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nearly extremely 
fine.

$300

378 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good very fine.

$270

379 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good very fine. 

$200

380 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good very fine, 
one with nick in edge either side. (2)

$300
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381 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Very fine.

$250

382 
George V, 1934-35 Melebourne Centenary. Nearly very 
fine.

$230

383 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nearly very 
fine.

$220

384 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good fine.

$200

385 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nearly fine.

$170

386 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nearly fine.

$170

387 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Scratches on 
obverse field, very good.

$150

388 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Scratches in 
obverse field, otherwise very good.

$150

  

389*
George V, 1936. Scuff marks on obverse, otherwise 
uncirculated.

$150

390 
George V, 1936. Considerable original mint bloom, 
uncirculated. 

$300

 

391*
George V, 1936. Nearly uncirculated.

$150

392 
George V, 1936 Considerable original mint bloom, nearly 
uncirculated. (2) 

$300

393 
George V, 1936. Good extremely fine.

$100

394 
George VI, 1939. Nearly extremely fine/extremely fine. 

$120

395 
George VI, 1939 and 1951. Also shilling 1938. The first good 
very fine, the others nearly uncirculated. (3) 

$240

396 
George VI, 1940 (6), 1941 (3), 1942 (2), 1943S, 1951. Nearly 
extremely fine - nearly uncirculated. (13) 

$100

397 
George VI, 1940 (4), 1941 (6), 1942 (3), 1942S (4), 1943 
(2), 1943S, 1944. Extremely fine - uncirculated. (21) 

$150

398 
George VI - Elizabeth II, florins 1944, 1951 Jubilee (10), 
1954 Royal Visit (2). Extremely fine - uncirculated. (13)

$100

399 
George VI, 1947, 1951 (2), 1952 (5). Extremely fine - 
uncirculated. (8) 

$100

400 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, complete with extras 
(4) in Supreme album, better than average, 1923, 1924, 1927 
very fine - extremely fine, 1934 good extremely fine, 1934-35 
nearly uncirculated. Fair - uncirculated. (59) 

$1,000

401 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1934-35 Melbourne Centenary. In a Deluxe album. Better 
than average set, very good - uncirculated. (55)

$700

402 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1962, incomplete with 
duplication, on two plastic sheets, includes 1914, 1914H, 
1917M, 1928, 1931 fine or better, 1934-35 Melbourne 
Centenary toned nearly uncirculated, and 1932 very good. 
Fair - uncirclated. (79)

$600

403 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, set in press in album, 
missing 1934-35, includes obverses. Fair - uncirculated. 
(58) 

$400

404 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1934-35 Melbourne Centenary. In a green album. Good 
- uncirculated. (54)

$450

405 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1932, 1934-35 Melbourne Centenary. In a press in album. 
Better than average set, good - uncirculated. (57)

$350
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406 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1932, 1934-35 Melbourne Centenary. Good - uncirculated. 
(53)

$300

407 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1932, 1934-35 Melbourne Centenary. In an album. Fair 
- uncirculated. (53)

$300

408 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1934-35 Melbourne Centenary. Fair - uncirculated. (57)

$300

409 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, a black plastic album 
with a mixture of years including some minor varieties. (face 
value .925 fine $8.80, .500 fine $19.80). Poor - extremely 
fine. (143)

$350

410 
George VI, 1938 - 1962, including 1951 Jubilee and 1954 
Royal Visit. Very fine - uncirculated. (26)

$250

411 
George V-Elizabeth II, a collection of florins ranging from 
1938-1960, including 1939(2), 1954 (Royal Visit). Mostly 
fine-uncirculated. (30)

$150

412 
George V, 1927 Canberra. Good very fine - nearly 
uncirculated. (12)

$120

413 
George VI, 1938 (30), 1941, 1944 (11). Very good - very 
fine. (42)

$200

414 
George VI, 1939. Very good - very fine. (10)

$250

415 
George VI, 1951 Jubilee. Nearly  uncirculated - uncirculated. 
(20) 

$60

416 
George VI, 1951 Jubilee. Nearly uncirculated - uncirculated. 
(60)

$350

417 
George VI - Elizabeth II, 1951 Jubilee (94), 1954 Royal Visit 
(80). Good - extremely fine. (174)

$250

418 
Elizabeth II, 1953. Nearly uncirculated - uncirculated. (18) 

$100

419 
Elizabeth II, 1954 Royal Visit. Nearly uncirculated - 
uncirculated. (25) 

$70

420 
Elizabeth II, 1954 Royal Visit. Fine - extremely fine. (200)

$500

421 
Elizabeth II, 1954, 1957 (4), 1959 (3), 1960 (6), 1961 (5), 
1962 (12), 1963 (17). Extremely fine - uncirculated. (48)

$150

422 
Edward VII - George V, 1910-1936, most dates in quantity, 
missing 1932. (total weight 5.8kg) all in eight envelopes. 
Poor - fine. (approx 400) 

$1,000

423 
Edward VII - George V, 1910 - 1936, assorted dates. Poor 
- very fine. (3 kg)

$1,100

424 
George VI, pre 1946, assorted dates. Very good - very fine. 
(3 kg)

$1,100

425 
George VI, pre 1946, assorted dates. Very good - very fine. 
(3 kg)

$1,100

426 
George VI, pre 1946, assorted dates. Very good - very fine. 
(3 kilos)

$1,100

427 
George VI, pre 1946, assorted dates. Very good - very fine. 
(3.85 kilos). Very good - very fine. (3.85 kilos)

$1,400

SHILLINGS

  

428*
Edward VII, 1910. Brilliant, nearly uncirculated.

$200

429 
Edward VII - George V, 1910 (2), 1927 (2), sixpence, 1919M. 
Uneven toned very fine or better. (5)

$180

430 
Edward VII - George V, 1910, 1916M, 1917M, 1918M, 
1920M, 1926, 1931, 1935, 1936. Nearly fine - very fine. 
(9)

$200



21

431 
George V, 1911, 1914(2), 1917M (3), 1922, 1926, 1928 and 
1931 (2). Very good - good very fine. (11) 

$40

432 
George V, 1914 and 1927. Good extremely fine; extremely 
fine. (2) 

$150

433 
George V, 1914, 1917M and 1918M. Some mint bloom and 
toning on the last two, nearly extremely fine or better. (3)

$300

434 
George V, 1915. Nearly very fine.

$200

435 
George V, 1916M. Toned, extremely fine.

$100

436 
George V, 1916M and 1925. Extremely fine; extremely fine/ 
nearly extremely fine. (2) 

$120

437 
George V - George VI, 1916M, 1917M, 1920M (2), 1922, 
1926, 1933, 1935, 1940, 1942, 1942S (2), 1943S (7), 1944 
(4). Very good - nearly uncirculated. (23) 

$200

 

438*
George V, 1920M. Cleaned, extremely fine or better.

$250

439 
George V, 1920M. Good very fine.

$60

 

440*
George V, 1921 star. Cleaned, nearly extremely fine with 
eight pearls.

$500

 

441*
George V, 1922. Full mint bloom, nearly uncirculated. 

$250

  

442*
George V, 1922. Toned, extremely fine.

$120

 

443*
George V, 1925. Nearly uncirculated. 

$150

444 
George V, 1926 and 1927. Good very fine. (2)

$60

445 
George V, 1931. Good extremely fine. 

$150

 

446*
George V, 1933. Nearly very fine.

$250

447 
George V, 1933 and 1935. Nearly fine; polished good very 
fine. (2) 

$60

448 
George VI, 1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943S, 1946, 
1948. Fine - nearly uncirculated. (8)

$120

449 
George VI - Elizabeth II, 1938, 1952, 1953, 1954, 1958 (3), 
1960. Extremely fine - uncirculated. (8)

$50

450 
George VI, 1943. Nearly uncirculated.

$40

451 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set. Good - 
uncirculated. (49)

$200

452 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, complete set except 
for 1915, 1933, 1938 and 1948, in Dansco album. Average, 
nearly fine - uncirculated. (49)

$200
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453 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set. Fair - 
uncirculated. (49)

$120

454 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963, date set, missing 
1933. Good - uncirculated. (47)

$120

455 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, a black plastic album 
with a stock of different dates including duplicates plus 
varieties. (Face Value .925 $2.70; .500 fine $10.80).  Poor 
- extremely fine. (135)

$150

456 
Elizabeth II, 1956, 1958 (45), 1959 (5), 1960 (2), 1962 (4), 
1963 (4); ten cents, 1966. Nearly uncirculated - uncirculated, 
the last brilliant. (61) 

$100

457 
Elizabeth II, 1961. Uncirculated. (144) 

$200

SIXPENCES

458 
Edward VII, 1910. Also George V, penny, 1911. Uneven 
toning otherwise nearly extremely fine; extremely fine. (2)

$90

459 
Edward VII - George V, 1910, 1919M (2), 1926. Nearly very 
fine - nearly extremely fine. (4) 

$100

460 
George V - George VI, 1911, 1938, 1948, 1950, 1951PL, 
threepences 1925, 1926, 1928. Very fine - nearly uncirculated. 
(8) 

$60

461 
George V, 1918M. Nearly very fine/good fine.  

$50

462 
Edward VII - Elizabeth II, 1910, 1914 (2), 1922 (2), 1926 (3), 
1927, 1928, 1962 (17), 1963 (9). Nearly fine - uncirculated. 
(36) 

$50

THREEPENCES

463 
Edward VII, 1910; George V, 1911. Fine; extremely fine. 
(2)

$50

464 
Edward VII - George V, 1910, 1918M, 1928, 1934 and 
1936. Also sixpence, 1926. Nearly extremely fine - nearly 
uncirculated. (6) 

$240

465 
George V, 1916M, 1917M, 1919M (2), 1921M (2), 1922, 
1926, 1927 (3), 1928, 1936 (7). Fine - extremely fine. (19) 

$120

466 
George V, 1921 (2), 1923. Nearly very fine - very fine. (3) 

$60

467 
George V - George VI, 1934/3 overdate, 1942 Melbourne 
(4). Very good - fine. (5) 

$50

468 
George VI, 1939 (2), 1940, 1943, 1943S (2), 1949, 1950 (2), 
1951 (4), 1952. Extremely fine - uncirculated. (14)

$70

469 
George VI, 1947. Good very fine - uncirculated. (32)

$300

470 
Elizabeth II, 1953, 1956, 1957 (2), 1959, 1960 (6), 1961 
(84), 1962 (3), 1963 (6), 1964 (2). Extremely fine - brilliant 
uncirculated. (106) 

$50

PENNIES

471 
George V, 1911. With some mint red, uncirculated.

$300

472 
George V, 1911. Mint red, scratch below king’s bust, 
otherwise uncirculated.

$300

  

473*
George V, 1911. Brown and red, nearly uncirculated. 

$150

474 
George V, 1911, 1933/2 overdate, 1936, George VI, 1946. 
Good very fine - good extremely fine. (4) 

$120
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475 
George V - George VI, 1911, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 
1940 K.G; Halfpenny 1951 PL. All with traces of mint red, 
very fine - nearly uncirculated. (8)

$150

476 
George V, 1914 (2), 1915H, 1918I, 1925, 1931, 1933/2. 
Fine - very fine. (7)

$200

477 
George V, 1920 dot below scroll, 1920 dot above scroll. 
Nearly extremely fine, uncirculated. (2)

$350

Ex. Spink Australia Sale No.10 (lot 1158)

  

478*
George V, 1925. Even light brown patina, rim bruise either 
side otherwise nearly extremely fine.

$200

 

479*
George V, 1925. Good very fine. 

$200

480 
George V, 1925. Very fine.

$200

481 
George V, 1925. Very fine.

$150

482 
George V, 1925. Nearly very fine.

$150

483 
George V, 1925. Nearly very fine.

$120

484 
George V, 1925. Nearly very fine. 

$100

485 
George V, 1925. Good fine.

$100

486 
George V, 1925. Fine - very fine. (4) 

$450

487 
George V, 1925. Very good - very fine. (2)

$200

488 
George V, 1925. Very good - nearly very fine. (4) 

$400

489 
George V - George VI, 1925 (3), 1926, 1934, 1946. Fine 
- very fine. (6) 

$250

 

490*
George V, 1930. Pitted from being corroded otherwise very 
fine from wear standpoint.

$6,000

Private purchase from Wynyard Coin Centre, sold with polaroid photo signed 
on back as certificate of authenticity by D. Allen B Sc. (c.1986).

491 
George V, 1933/2 overdate. Nearly very fine - very fine. (4) 

$120

492 
George V, 1933, 1934, 1935. The last cleaned and re toned, 
the others brown and nearly uncirculated. (3) 

$300

493 
George V, 1936. Red and brown uncirculated. (2) 

$200

494 
George V, 1936. Extremely fine or better, some with traces 
of mint red. (5) 

$100

495 
George V - George VI, 1936, 1941 Y., 1942I, 1943I, 1950Y., 
1951Y. Attractive patinas with mint red, uncirculated. (6) 

$300

496 
George VI - Elizabeth II, 1938, 1939, 1943I, 1947 (full 
red), 1948, 1949, 1950, 1951, 1951PL, 1952, 1955, 1956, 
1957Y., 1960Y., 1964., all in 2 x 2 holders. Some to full 
original red, nearly uncirculated - uncirculated. (15) 

$100

497 
George VI, 1940, 1943 (2) and Elizabeth II, 1959. Some 
mint red, the last full red, uncirculated. (4)

$200

498 
George VI - Elizabeth II, 1941, 1942I, 1944 Perth, 1945 
Perth, 1948, 1949, 1950 Perth, 1951, 1952, 1952 Perth, 
1953, 1955, 1956, 1957 Perth, 1958, 1958 Perth, 1959 
Perth, 1961 Perth, 1962 Perth, 1964 Perth. Most with traces 
or some mint red, very fine - uncirculated. (20)

$100
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499 
George VI, 1946. Cleaned and retoning, good very fine.

$60

500 
George VI, 1946. Fine - very fine. (5) 

$150

501 
George VI, 1947 Melbourne. Uncirculated, some with full 
mint bloom. (5)

$150

As purchased from the Mint by the late G.C. Heyde.

502 
George VI, 1948 Melbourne (5), 1949 Melbourne (5). Mostly 
brilliant uncirculated. (10)

$200

As purchased from the Mint by the late G.C. Heyde.

503 
George VI, 1948, 1949, 1950, 1951PL, 1952, 1953. All coins 
with mint red, extremely fine - uncirculated. (6)

$120

504 
George VI, 1948 Perth. Cleaned and retoned, attractive and 
well struck for this, nearly uncirculated. 

$300

505 
George VI, 1952 Melbourne. Brilliant uncirculated. (10)

$200

As purchased from the Mint by the late G.C. Heyde.

506 
George VI, 1951 PL, London. Brilliant uncirculated. (10)

$200

As purchased from the Mint by the late G.C. Heyde.

507 
George VI - Elizabeth II, 1952, 1953, 1955, Melbourne 
mint. The first and the last full mint red, nearly uncirculated 
- uncirculated. (3)

$50

508 
George V - Elizabeth II, 1911-1964, set in Supreme album, 
missing 1930. A slightly better than average set, 1925 good 
very fine, 1942 I some red, 1943 full red, 1946 good very 
fine. Very good - uncirculated. (74)

$250

509 
George V - Elizabeth II, 1911-1964, set in Supreme album, 
missing 1930. Very good - uncirculated. (74) 

$150

510 
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, missing 1930. 
In a press in album. Good - extremely fine. (79)

$130

511 
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, set in press-in album, 
missing 1925 and 1930, slightly better than average, a well 
matched set. Fine - uncirculated. (75)

$100

512 
George V - Elizabeth II, 1911-1964, set in Supreme album, 
missing 1930. Very good - uncirculated. (74) 

$100

513 
George V - Elizabeth II, 1911 - 1963, an assortment. Very 
good - extremely fine. (approx 500) 

$50

514 
George V - Elizabeth II, 1911-1936, a bulk assortment in 
cloth bank bag, includes a few later coins. Good -  very fine. 
(approx 500)

$60

HALFPENNIES

  

515*
George V, 1912H. Brown and red uncirculated. 

$250

516 
George V, 1912H. Cleaned otherwise red, nearly 
uncirculated. 

$250

 

 

517*
George V, 1914 and 1914H. The first even glossy brown, 
the second with traces of original mint red, good extremely 
fine. (2)

$200

518 
George V, 1914, 1922, 1927, 1930, 1935, 1936. The first 
fine, others extremely fine - nearly uncirculated. (7) 

$120

519 
George V, 1916I and 1920. Extremely fine; nearly 
uncirculated. (2)

$180
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520 
George V, 1916I, George VI 1952. Nearly extremely fine; 
uncirculated. (2) 

$150

  

521*
George V, 1920. Lacquered otherwise mostly red 
uncirculated.

$250

  

522*
George V, 1922. Brown with traces of red, uncirculated. 

$200

 

523*
George V, 1922. Mostly red, nearly uncirculated.

$200

  

524*
George V, 1923. Fine/good fine.

$1,600

525 
George V, 1923. Small cut marks in front of King’s nose, 
otherwise fine.

$1,500

  

526*
George V, 1923. Medium brown, nearly very fine.

$1,500

  

527*
George V, 1923. Diagnostic peripheral die breaks on the 
reverse, cleaned otherwise fine/good fine. 

$1,500

 

528*
George V, 1923. Medium brown good fine. 

$1,500

  

529*
George V, 1923. Obverse and reverse with die breaks, edge 
knock at 9 o’clock, good fine.

$1,500

 

530*
George V, 1923. Good fine. 

$1,250

  

531*
George V, 1923. Fine/ good fine. 

$1,250

 

532*
George V, 1923. Nearly fine. 

$1,000
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533*
George V, 1923. Scratches either side, dark brown patina, 
fine. 

$750

534 
George V, 1923. Obverse and reverse with some corrosion, 
otherwise good.

$500

 

535*
George V, 1924. Glossy brown, good extremely fine.

$150

536 
George V, 1925 and 1926. Mostly brown, nearly uncirculated; 
uncirculated. (2)

$250

537 
George V, 1927. Brown and red with die breaks, 
uncirculated.

$100

538 
George V, 1927 and 1929. Grey brown and some red and 
relatively unmarked, nearly uncirculated. (2)

$350

 

 

539*
George V, 1930 and 1932. The first brown, good extremely 
fine, the second brown and red, nearly uncirculated. (2)

$250

540 
George V - Elizabeth II, 1930, 1939 kangaroo reverse, 1951 
Perth, 1964 Perth (20). The first two very fine, the last two 
uncirculated with full mint bloom. (23) 

$30

541 
George V, 1932, 1933 (2). Brown good extremely fine - 
nearly uncirculated. (3) 

$200

542 
George V, 1932, 1933 and 1934. Good extremely fine - 
uncirculated. (3)

$200

  

543*
George V, 1935. Blue brown toned with mint red, 
uncirculated.

$150

544 
George V, 1935. With some mint red, uncirculated.

$150

545 
George VI, 1938 (2), 1941 (2). All coins with mint red, 
extremely fine - nearly uncirculated. (3)

$120

546 
George VI - Elizabeth II, 1938, 1939, 1940, 1941, 1943, 
1943I, 1944, 1945, 1949, 1951Y. 1951PL, 1952 (2, one 
brilliant uncirculated), 1953, 1954, 1961, 1962, 1964, all 
in 2 x 2 holders. Some to full mint red, nearly uncirculated 
- choice uncirculated. (18) 

$150

  

547*
George VI, 1942. Carbon fleck in reverse otherwise red 
uncirculated and rare in this condition.

$80

548 
George VI, 1951Y Perth. Brilliant uncirculated. (22)

$200

As purchased from the Mint by the late G.C. Heyde.

 

549*
George V - Elizabeth II, 1911-1964, set in supreme 
album, complete, 1923 (illustrated) nearly very fine. Fine 
- uncirculated. (59)

$1,500
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part

550*
George V - Elizabeth II, 1911-1964, complete set in Supreme 
album, the 1923 (illustrated) is even brown good fine/nearly 
very fine. Very good - uncirculated. (59)

$1,500

 

part

551*
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, complete set in 
supreme album, 1923 (illustrated) good fine. Very good 
- uncirculated. (59) 

$1,200

552 
George V - Elizabeth II, half pennies, 1911-1964, complete 
run (missing 1923) sorted into dated small plastic bags with 
ten of each year. Good - uncirculated. (500) 

$100

OLYMPIC  MEMORABILIA 

553 
Melbourne Olympics 1956, The Official Report of the 
Organizing Committee for the Games of the XVI Olympiad 
Melbourne 1956, Govt. Printer Melbourne, 1958, 760 pps, 
illustrated profusely throughout; together with 9 photos B/W 
150x200mm of various views of the building of the Sydney 
Circular Quay overpass, c.1970. Book with dustjacket with 
minor edge tears, otherwise fine. (lot)

$500

554 
Melbourne Olympics 1956, souvenir envelope containing 
used tickets for the MCG, Olympic Park and Exhibition 
building, folder issued courtesey of The Myer Emporium 
Ltd. Fine. 

$30

555 
Melbourne Olympics 1956, official opening souvenir card 
containing a badge of Queen Elizabeth and Prince Phillip, 
“Exclusive Changing Photograph”. Very fine and scarce. 

$30

556 
Melbourne Olympics 1956, officially approved car badge in 
chrome and enamel (100mm x 63mm) by Streamlux (Aust) 
Pty Ltd. Extremely fine.

$100

NUMISMATIC  LITERATURE

557 
Assorted numismatic books and catalogues, including Brunk, 
G.Gregory., Merchant Countermarks on World Coins, 1989; 
North, J.J., English Hammered Coinage, Vol 2, London, 
1975; Gavin Scott, J., British Countermarks on Copper & 
Bronze Coins, London, 1975; Seabys Coins of England, 
1981, 191,“88, 1995; Craig, W.D., Coins of the World 1750-
1850; other publications on English coins (6); catalogues, 
Spink Auctions/Noble Numismatics (18), Downies (18), 
Status, CNG (9), Spink Numismatic Circulars (25). Good 
- very fine. (84)

$100

558 
Gill, Thomas, Coinage and Currency of South Australia, 
Adelaide, 1912; Clarke, R.L., Coins of British Oceania, 
California, 1964; Greig, R.M., Communion Tokens 
Australia, New Zealand, Melbourne, 1964; Lane, P., 
Kangaroos on English Tokens, Adelaide, 1984; Morel, L.G., 
Medallic Commemoratives of New Zealand 1865-1940; 
Williams, R.D., Medals to Australia, Adelaide. Good - very 
fine. (6)

$100

559 
Heyde, G.C., Renniks Unofficial Coins of Colonial Australia 
and New Zealand, Adelaide 1967, Geoff K Gray Pty Ltd, 
Auction Sale of the Gilbert Heyde Collection of Rare 
Coins & Tokens, parts III, 23rd March 1974, and Renniks, 
Austrralian Commonwealth Coinage Guide, 3rd Edition, 
1965 (with G.C.Heyde gold collection marked in this 
catalogue). As new, first with some paper toning. (3) 

$80

Ex G.C. Heyde Library.

560 
Hyman - An Account of the coins, Coinages and Currency 
of Australasia, 159 pages, 1973 reprint of the original 1893 
edition; Chalmers - A History of Currency in the British 
Colonies, 492 pages, 1972 reprint of the original 1893 
edition. As new. (2)

$100

561 
Plant, Richard, Arabic Coins and how to read them, Seaby, 
1973; Pridmore, Collection of the Coins of the British 
Commonwealth of Nations, Glendining & Co, Part I & Part 
II, 21-22/9/1981 and 18-9/10/1982; Raymond, Wayte, Coins 
of the World, 19th century issues and 20th century issues 
1901-1950; Gupta, P.L., Coins, Patna, 1969; assorted British 
Museum booklets by Burnett; Price  (Coins and the Bible); 
Paper Money and Coins of the USSR; Nabisco Coins of 
Australia cards and album, set of John Player card collection 
of British Empire Military Uniforms (40); other numismatic 
and philatelic catalogues including Krause, Stanley Gibbons 
etc. (Approx. 30 volumes).

$50

562 
Spink & Son Numismatic Circular, 1915, 1916, 1917, hard 
cover bound into years. Good - very fine. (3) 

$100
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563 
Sutherland, Allan, Numismatic History of New Zealand, 
Wellington 1941, in original blue cloth, 310p, signed by the 
authur, copy no 143 of 150 printed. Very fine and rare.

$850

STAMPS

564 
Australia, decimal and pre-decimal, post office packs (41) 
some duplication, $1 famous Australian booklet; much 
decimal MUH on hagners (FV $245+); pre-decimal imprint 
blocks and singles etc some toned mostly c.1950. Mostly 
MUH. (lot)

$200

565 
Australia, Zoological Series (1937-56) all perforated GNSW, 
halfpenny kangaroo orange corner block of 10, another block 
of 12; sixpence kookaburra brown half sheet of 80; Q.E.II 
definitives (1959-62) penny purple block of 10; threepence 
blue-green corner block of 19; native flowers (1959-64) two 
shillings blue flannel flower corner block of 12; Zoological 
series (1959-62) one shilling green platypus block of six. All 
stamps perforated GNSW. Mint. (149)

$100

566 
Australia, year books 1981 (20), 1983-1985, 1989 (2); 
Australian Bi-Centennial Collection of five folders; Dreams 
on Wheels stamps in album and Links, all as new. MUH. 
(32) 

$260

567 
Australia Post, Year books 1981-1993 plus 1988 set of 
folders (5) plus special year albums 199-3 (Face Value over 
$300). HUM. (22)

$200

568 
Australia, MUH sheets and part sheets (FV $40); Post Office 
packs (45) c.1970’s-1980’s. values to $4; some FDC and 
cards including flight cover Qantas 707 Round the World 16 
Nov 1960 fixed with 5/- arms. MUH and used. (lot)

$80

569 
Australia, official souvenir AFL booklets (14) 2004 series, 
clubs are Adelaide Crows, Brisbane Lions, Carlton, 
Collingwood, Essendon, Fremantle,  Geelong, Hawthorn, 
Melbourne, North Melbourne, Port Adelaide, Richmond, St 
Kilda, Sydney Swans, West Coast Eagles, Western Bulldogs; 
(FV $140). MUH. (14) 

$100

570 
Australia, booklets and PO packs, booklets mostly from 
2000 include 2003 Rugby World Cup with total FV $185; 
Post Office packs (20) mostly c.1970-1973 together with a 
few covers and special packs; lot also includes Australian 
Bicenrtennial Collection of five folders. Mostly MUH. (lot)

$160

part

571*
Australia, cover to Private AIF returned with ABPO Deceased 
stamped as well as Return to Sender from ...Victoria 
Barracks; Over stamp; other stamped details, fixed with 2 
x 1d red KGV perforated Wills, dated 14 Ap (19)17, DLO 
stamp dated 4 Fe (19)18 (illust); another cover fixed with 
1d NSW Duty stamp and Postage Due stamp for 4d, 11 
June 1921; another cover with 2d NSW Duty Stamp and 
4d Postage Due stamp Ja 19, 1921. Used. (3)

$100
Ex G.C. Heyde Collection.

572 
Australia, covers (52), mostly 1920’s and 1930’s, including 
2d KGV fixed to cover commemorating Yass Centenary 
(illust.), another returned to sender Ja 28 1918 from 
Bendigo, Air Mail covers Hobart to Sydney generally fixed 
with commemorative stamps, bridge, SA, Cable, Macarthur, 
Jubilee; miscellaneous Pacific used on pieces, Australia, KGV 
used on sheets, 1985 P.O. year book and stamps, PO packs 
(4). Used, some MUH. (lot)

$120
Ex G.C. Heyde Collection.

573 
Australian States, a stock book of various state issues 
(approx. 250, noted New South Wales ASC 5, 10, 21, 
23, duty stamps etc; Queensland Chalon head to 5/-, ASC 
22-26, etc; South Australia including OS overprint issues 
(15); Tasmania, noted ASC 5, 28, 31; Victoria and Western 
Australia ASC 10, etc.; other stock books of Australian States 
with duplication (3); Australia, used KGV and Kangaroos, 
decimals and some world in three stockbooks and quantity 
of used in envelopes. Used. (100’s) 

$200

574 
Australia, specialised lot of New South Wales fourpence 
Captain Cook, Mint, O.S. and plain, including colour 
varieties. Mint - MUH. (103)

$500

575 
New South Wales, Government Railways of New South 
Wales, Berala, part set 9, 10, 30, 60 cents, $1, $2, $3, $4 all 
overprinted SPECIMEN; Another, Berala, part set 10, 30, 
60 cents, $1, $2, $3, $4, $5 all overprinted SPECIMEN (16) 
MUH; S.T.A, Adelaide Newspaper parcel ticket; Melbourne 
Metropolitan Tramways Board Newspaper prepaid fare 
tickets (2); Briscoes $2 parcel? tickets (5); Australian stamps 
perforated GNSW (7); various other cinderella stamps (9). 
Mint, MUH. (40) 

$50
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576 
Victoria, Pink five pound duty stamp, orange one pound duty 
stamp, lilac fifteen shillings duty stamp and a two crown 
Victoria Stamp Duty Exempt, adhered to a Conveyance 
document dated 5th December 1882 between Elisha Lock 
and the Warrnambool Co-operative Milling Company. (4 
stamps)

$150

577 
Victorian Government Parliamentary Papers, Important 
collection of Original Official Victorian Government 
Parliamentary Papers and Reports relating to the Post 
Office and Telegraph Department, Postage, Mails and 
related items in Victoria 1853-1901. The first twenty years 
comprises Ship Mails, November 1853 pp13; Steam Postal 
Communication with the U.K. Dec. 1855 pp.8; Steam Postal 
Communications with Great Britain, Feb. 1856 pp.5 Steam 
Postal Communications with Great Britain, Feb 1856 pp.7; 
Post Office Ballarat (1855-56), Feb 1856pp.14; Australian 
Mails - Copy of Articles of Agreement 1856-57 pp.11; 
Steam Postal Communications with Great Britain (1858-59) 
Feb. 1859 pp.3; Mail Service Between Great Britain and 
Australia (1858-59) pp.3; Conveyance of Mails Between 
Suez and Sydney (1859-60) pp.6; Mail Service Between 
U.K and Australia 1861 pp4; Report of the Post Office 
Department Victorib“a for 1862 pp.68; Postage of letters 
from England 1864-65 pp.4; Overland Mail 1864-65 pp.1' 
Report of the Post Office Department Victoria for 1866 
pp.31 and 1867 pp.31; Reference the Establish of Telegraphic 
Communication Between Europe and Australia 1869 pp.4; 
Mail Service - Correspondence with the Government of New 
Zealand on the Proposed Mail Service via San Francisco 
1872 pp.16; Report of the Post Office and Telegraph 
Department for the Year 1871 (1872) pp.45; Mail Service 
- Further Correspondence re proposed Mail Service via San 
Francisco 1872 pp.7; Postal Service with Great Britain 1872 
pp.2, Mail Service - Correspondence 1872 pp7; Mail Service 
- Correspondence 1873 pp.4; Mail Contract Point de Galle 
to Melbourne, June 1873 pp.4; Report of the Post Office 
and Telegraph Department for the year 1872 (1873) pp.45. 
1874-1879 comprises fiften more papers including annual 
reports; 1880-1889 fourteen papers and reports; 1890-1901 
sixteen papers and annual reports. Contains seventy-two 
foolscap size papers and reports, a nice clean lot and very 
rare as a group. (72)

$1,500

578 
Victorian Government Parliamentary Papers, duplicates 
from the above collection of papers and reports relating to 
the Post Office and Telegraph Department, Postage, Mails 
and related items in Victoria 1855-1901. Comprises Steam 
Postal Communication with the U.K. 1855-56 pp.7; Report 
of the post Office and Telegraph Department for the Year 
1871 (1872) pp.45; Mail Service via San Francisco, 1872 
pp.16; Report Post Office and Telegraph Department for the 
Year 1900 (1901) pp.19, all foolscap size. (4)

$130

579 
Victoria, Victorian Railways parcel stamps on piece; 
Cheltenham $5, three x $1, 40 cents on piece; Frankston 
$2, $1, 10 cents plus GNSW - Victoria $1, 40 cents on 
piece; GRNSW - Victoria 4 x $1, 5 cents on piece; GRNSW 
- Victoria block of thirteen 30 cents plus two additional 30 
cents (one, paler green), 3 x 20 cents on piece; GRNSW - 
Victoria block of fifteen 3 cents on piece. Last two items rare 
in large blocks used on piece (48); Tasmanian Government 
Railways parcels stamps 1, 2, 5, 10, 30, 35, and 80 cents all 
in original sheets of ten (MUH); part set in blocks of three 
1 (2), 15, 20 (pair), 25, 30, 35, 40, 50 and 80 cents (2), $1 
(MUH); part set 1, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 50 and 80 cents, 
$1 (10) (MUH); MUH, Used. (160)

$100

part

580*
Victoria, group of topographical postcards all addressed 
to the same person in Castlemaine (1903-1905), includes 
postcard scenes from Dalyston, Heidelberg, Port Fairy, 
Rutherglen, Warburton, Wilson’s Promontory, Phillip  Island 
and Castlemaine, interesting group. Used. (9)

$100

581 
Australia and world, a large quantity of stamps on and off 
paper, Australia includes a quantity as pre-decimal from 
1930’s - 1966 and early decimal includes pickings; wide 
range of world on and off paper (total weight 5+ Kgms). 
Used. (1000’s)

$50

582 
Covers, an interesting assortment of covers including several 
BOAC flight covers, FDC mostly pre-decimal issues; noted 
C of A Australia - england First Official air Mail Flight 
April 1931 fixed with 3d air (2), 3d K.Smith, 1/- kangaroo, 
2d KGV; another Portugal 1894 commem cover of issues 
to 100 reis; Japanese Censor cover from Philippines; two 
special presentation folders of Covers from Hong Kong 
with selected FDC for hand-over year to China, and many 
others (Approx. 100)

$100
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part

583*
Egypt, postcards, an extensive collection housed in two 
albums, containing Egyptian postcards from various cities 
and towns, covering a wide range of subjects. (294) 

$600

584 
Germany, collection of used issues to 1939 housed in half 
leather Borek Album c.1940, includes Baden (9), Bavaria 
(80), noted 18k red SG 32 (œ375); Bergedorf (8); Memel 
(29); Prussia (6); Saxony (5); etc. WWI Western command 
overprints; a good run from 1920, noted Munich Exhibition 
used (2 pairs) SG 387-8, others SG376-9, 389-391, 392-8, 
413-416a, 421-423 (CV£210), 444-5 (CV£85), 465-468, 
492, 659 etc. Mint (mostly stuck down) and used. (100’s) 

$200

585 
Germany, German Occupation of Russia, issues for Ostland 
and Ukraine used complete sets, Seals issued in WWI known 
as “Mourning Seals” protesting to the loss of German areas; 
Serbia, kings death mark coronation stamps with detailed 
explanatory account of issue SG 108-115, duplicate set 108-
112 (death’s head issue); Poland, Polania society covers etc. 
in album; Poland under Germany, WWII cloth and garment 
cards for females unused (yellow and blue cards) one marked 
for SS; Motor Spirit Licence for Great Britain WWI issue for 
purchase of 90 gallons. (lot)

$100

586 
Gilbert & Ellice Islands, covers without stamps, both 
OHBMS, one from Collector of Customs, Ocean Island, Nov 
21, (19)17; another from Fumnafuti Island, 17th december 
1917; another from British Solomon Islands, Opened by 
Censor fixed with 1d KGV, Tulagi 1 De 1917, Opened by 
Censor stamp on front; another OHMS paid from Tulagi 
30/XI/1917; Fiji, 2d KGV, with Loose Ship Letter oval stamp 
on back; another Nauru OHMS cover, Censored stamp but 
not postmarked. Used. (6) 

$100

Ex G.C. Heyde Collection.

587 
Great Britain, MUH and mint Queen Elizabeth II issues on 
hagners, as post office packs (36), booklets M/S and sets, a 
few used and also some from Canada, New Zealand, Ceylon 
1947, South Africa 1941 1d Xmas stamps nearly complete 
booklet. Mint, MUH and used. (lot) 

$80

588 
Guernsey, Ireland, Isle of Man, Jersey 1960s-1980s assorted 
issues with duplication, in a white album. MUH. (100’s)

$100

589 
India, East India Company postal stationary postcard, 
quarter anna, Majeeiamandi 20 JULY 1898 to Lahore 
with additional markings including “dead Letter Office” 
Lahore and Bombay, and extra piece affixed and marked 
UNCLAIMED LETTER and square date stamp LAHORE 
25 JUL 98 FREE in three lines, Armister CDS 26 JL 26 on 
back of piece, returned Bombay D.L.O. 28 July 1898. Rare. 
Used.

$40

part

590*
New Caledonia, various covers (9) c.1917-1930, including 
registered covers (3) fixed with Reistration stickers Noumea 
68, 634 and 640, fixed with 3 Fr. on 5Fr mauve (SG 134) 
(Illust), two with 1 & 2 Fr. issues (SG 123, 100); another with 
40c (SG 95) on a Cabinet of Gouverneur envelope, dated 
1917, stamp of the Gouverneur with addional hand stamps 
(illust), another similar with 25c (SG 92) from Gouverneur, 
others (2) fixed with stamps, and (3) without postage stamps 
but officially sent Nov. 1917, August 1919. Used. (8)

$200

Ex G.C. Heyde Collection.

591 
North West Pacific Islands, OHMS cover Rabaul to Sydney, 
22 No 1917 fixed with 1d red with oval stamped Passed 
Censor Rabaul 24 Nov 1917; another cover Rabaul (Burns 
Philp & Coy) fixed with 2d, 24 Sep (19)21; Papua, registered 
cover No. 316, fixed wiuth 4x1d (SG 94a), 2d (SG 84), 3 
Jan (19)19, Port Moresby to Sydney. Used. (3)

$100

Ex G.C. Heyde Collection.

592 
Papua and New Guinea, box of assorted MUH issues and 
FDC mostly late 1980’s, others as mostly air mail flight 
covers about 50 from various countries for Qantas or Air 
New Zealand c.1963-1970, various world Franklin mint 
Silver Jubilee covers (approx. 20), miniature pewter plate 
Australian birds collection (5 items), small collection of 
Ghana c.1970’s in album. MUH, used. (lot)

$50
Ex H.V. Quinton Estate.
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593*
Philippines, cover from Manila to Sydney, fixed with one 
10 centavos blue (Lawton) (SG 341) requiring additional 
5d (2x2d and 1d) Postage due stamps, 24 Jun 1918, = with 
written 50 and stamped CTMS T and T 5d, additional 
circular stamp Passed by Censor 1800, verso with oval 
company dated stamp Jun 22 1918, with additional Delivery 
room postmarks from Sydney 9 Au 18 (illust); another Aug 
20 (1918) similar with additional circular stamp Passed by 
Censor 1801, letter officially opened by censor and sealed; 
another fixed with 5x4 centavos, 5x2 centavos, and a 6 
centavos, Registered cover Jan 16, 1919 Manila to Sydney. 
Fine used. (3)

$100
Ex G.C. Heyde Collection. 

594 
Poland, a large stock book of mostly MUH issues, WWI 
(SG 17-19), WWIU under Germany on German stamps, also 
including some Govt. in Exile issues of WWII issues of 1941 
SG 478-493 with extra sets (missing SG 482); postwar issues 
SG 622-5, and other issues mostly commems from 1948 
- 1980’s, noted bird set SG 1201-1212, 1218, 1231-1236, 
etc, many as sets a few incomplete; another stock book of 
other issues including imperf 1945 issues and overprints SG 
540-545 (2 + sets), 548-553 (with extras), 555-558, 561 (4, 
scarce), 563 (5), 571 (2), 572-574, 578 (3), Polish culture 
1947 perf and imperfs incomplete but many extras, SG 600, 
602-3, 611-613, 614 (3), 615 (2), 616-618 (3 sets), 619-621 
(2 sets), 629 (2), 652-654 (5 sets), etc. and some White russia 
issues. MUH and used. (several 100)

$100

part

595*
Poland, covers on hagner sheets as commemorative covers 
for Polish soldiers interned in Switzerland various types, 
several as lottery tickets (24) (high CV), (cover illustrated); 
other covers either Poland or overseas with Polish themes 
(45), M/S Italy 1945 Poland in Italy in WWII. Mostly used, 
several unused. (70) 

$100

596 
Postcards, group of Italian postcards (1900-1901) all 
addressed to the same person at Beetaloo Station via Laura, 
South Australia, includes various Italian, Suez Ambulant, 
Adelaide and Laura, South Australia cancellations. (16)

$70

597*
Samoa, registered cover inscribed OHMS from Apia 
Samoa to Sydney, fixed with two 1d carmine New Zealand 
overprinted SAMOA (SG 116) 13 Jan 1919, with additional 
rectangular stamp Passed by Censor 3, registered No. 1274 
Apia, verso with postmark Registered Sydney 8 Fe 19. Fine 
used, rare.

$100

Ex G.C. Heyde Collection.

598 
Samoa, cover (2) from Apia Samoa to Sydney, one fixed with 
three d green New Zealand overprinted SAMOA (SG 134) 
Apia 8 Mar 1919, with additional rectangular stamp Passed 
by Censor 3; another cover fixed with 1d orange brown New 
Zealand overprinted SAMOA (SG 136). postmarked Suva 
14 Jy 1920. Fine used. (2)

$100

Ex G.C. Heyde Collection.

599 
United States, assorted recent booklet issues c.2000, (FV 
$300US). MUH. (50 booklets) 

$200
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600 
World War I, various covers (10) from servicemen on the 
front to Sydney, all c.1918 with different postal marking 
“Passed by Censor”, some on covers from “YMCA with the 
Egyptian Expeditionary Forces”, Australian Comforts Fund” 
POW cover registered from Berrima NSW; other covers from 
Malta, USA, Cuba Paqueboat type, with postal markings or 
Postage Due stamps added. Used. (14)

$100

601 
World, booklets, issues from mostly 2000 and latter, including 
Anguilla (1), Belize (1), Canada (35, FV $153), France (7), 
Gibraltar (1), Greece (3), Guernsey (1), Hong Kong (11), 
Malaysia (6), Montserrat (1), Seychelles (1), Singpaore (16), 
South Africa (7), Switzerland (4). MUH. (95)

$200

602 
World, boxed lot including a thick Triumph stamp album 
c.1920’s filled with issues mostly pre WWII (100’s with 
pickings) note 1892 commem 30c, etc.; world on hagners 
including early issues froim several European countries; 
Malta, Poland, Gdansk, various Russian c.1919 European 
and Asian areas; Covers, including Tonga Tin Can Island 
Canoe Mail, Bermuda censor covers (2), Great Britain 
collector packs, 1976-1985, 1987, FDC’s c.1980’s; a few 
Australia FDC and about complete sheets of pre-decimal 2d 
KGVI, 2d Gloucester, 2d 1954 swan; world covers and M/S 
in cover album including 1959 Germany Beethoven M/S. 
Mint/MUH and used. (100’s)

$120

603 
World, a large carton containing  four large loose leaf 
albums, one Australia with used and mint hinged decimal 
material (approx.FV $275), three with world A - Z, other 
stock books (4) and child Explorer stamp album, shoe box 
of mostly used off paper, some envelopes with stamps on 
paper and postcards of mostly NSW or Victoria with stamps 
attached c.1900-1910 (21); others mostly GB c.1910’s (12); 
other as FDC etc and as Post office packs. Mint, MUH and 
used. (lot)

$200

604 
World, two loose leaf albums, Favourite Philatelic Album, 
British Commonwealth mostly oddments, includes Australia, 
5/- kangaroo 3rd wmk., mint K.Smith, Great Britain QV and 
EVII 2/6 used, Simplex Blank album of various issues and 
sets including Great Britain QV & EDVII 1887 and 1902 
sets to 1/- used, noted 25 yrs 1948 £1, mint/MUH in many 
in blocks from 1948; noted USA 1938 set used to $5; NZ, 
life insurance set to 6d (SG L24, 27, 29, 30, 38, 41, 42-44, 
46-49). Mint and used. (100’s)

$80

605 
World, two stamp albums, Lincoln Stamp Album formed 
c.1906-7, including loose 1d black on pieces (3) mostly 
good margins, 1d red brown on blue paper on piece and off 
paper, 1d red brown perf. MUH block of 6 and three singles, 
several covers, with mostly issues of late 19th and early 20th 
century, Premier Globe Album mostly empty. Mostly used. 
(Approx. 200)

$150

606 
World, assorted collections in various albums (22) and as 
loose stamps in a large melon case, includes many on Hagner 
sheets, packets and bags sorted by country; includes some 
Australia also a small quantity on paper, most loose issues 
off paper. MUH, mint and used. (1000’s)

$60


